

# 美簽證從嚴 百萬人或需面談律師：不必過度緊張

美國《世界日報》日前刊文稱，隸屬於美國聯邦國土安全部(DHS)的公民及移民服務局(USCIS)，將對提出延期和轉換申請的工作簽證(Employment-based Visas)持有人進行面談(interview)，以確認和更新他們的身份。這一舉措預計每年將使13萬名外籍勞工，必須在接受移民局面談後才能獲得批准。移民律師界則指出，這一新規將使當前的簽證/身份申請案積壓狀況變得更加嚴重，每年恐怕將有多達100萬人需要面談。

國土安全部官員透露，當局也在考慮將移民局面談的對象，擴大到更多種類的簽證申請案，例如學生簽證持有人和綠卡申請者。移民律師界指出，這一新規將使當前的簽證/身份申請案積壓狀況變得更加嚴重，每年恐怕將有多達100萬人需要面談。

根據NBC報道，移民局發言人朗斯頓(Carter Langston)證實了新規將要執行。朗斯頓表示，該計劃旨在履行美國總統特朗普3月頒佈的更加嚴格審核簽證申請的行政命令，而且這只是整個擴大面談計劃的第一步。根據內部備忘錄，移民局將針對工作簽證轉換申請進行面談，例如從H-1B技術勞工簽證，申請轉換為H-2A農工簽證。

朗斯頓還指出，新政策可能在移民局用數個月時間擴大審批團隊後就開始實施。他說，移民局還會積極採取增加培訓、規範程序等措施加快面談速度。不過工作

簽證申請者將會具體在何處面談等相關細節，還有待進一步宣佈。

一位不具名的國土安全部官員指出，簽證申請面談範圍將擴大至更多簽證持有者，例如學生簽證(F-1)持有者和綠卡申請人，這樣一來，面談人數將增加到每年逾100萬。

美國移民律師協會(AILA)政府關係主任陳瑞里(Greg Chen)表示，移民局擴大面談是一場災難，當前移民局根本沒有足夠的人力和資源，每年面談上百萬申請者。他說，一旦新政策實施，更多的移民簽證申請將面臨更長期的等待期和更嚴重的案件積壓。

畢業於紐約大學數據科學(Data Science)專業的肖潔，目前在曼哈頓一家科技公司實習，她明年也會面臨提交工作簽證申請，雖說面談的等待周期會比從前更長，但也不完全是壞消息。她說，面談措施可以更加有效地改善公司濫用工作簽證、佔用大量H-1B名額的現狀。

移民律師黃唯表示，當前華人留學生申請的H-1B簽證/身份，無需到移民局面談，只要郵寄數據即可。面談工作簽證之前，在申請名額較少的時候曾有過，無疑將延長申請等待期。

近年來，也有越來越多的移民官會到公司實地抽查H-1B申請人的工作狀況，主要目的是為了避免簽證/身份造假。黃唯說，只要申請數據屬實，申請人無需過分緊張。

# 華裔青年海外轉型：打碎刻板認知 期待破繭成蝶——華裔青年的海外“轉型之路”

在世界各地的華人青年們中，有的小時候隨父母遠赴重洋，更多的是祖輩就已在海外落地生根。他們的生活早已當地化，但卻始終承受著一些共同的刻板印象——“虎媽”、沉悶、不愛交際……而作為“當事人”的華裔青年正在不斷“轉型”，努力尋求突破，積極改變人們對華裔的思維定式。

在“多元”面對傲慢與偏見  
“學生時代學習成績好，做生意時拼命賺錢，這是外國人眼中華人傳統的形象，實際上也是長期以來華人的習慣。在西方人眼中，華人常和‘保守’、‘不會生活’畫上等號，甚至在早期，華人的形象十分醜陋。”暨南大學華僑華人研究院副院長陳奕平接受本報採訪時說，“後來隨著華人在各個領域都取得成功，外國人對當地華人的印象才開始發生改變。當下，華人職業、人生規劃開始漸漸多元，除了科教、經營領域，還有不少華人成為工程師、醫生，包括在律師行業中，華人的數量也漸漸開始增多。”

從嚴肅呆板到活潑醒目

據《星島日報》歐洲版報道，今年9月，約50萬學生將在英國開始大學生活，其中，只有不足7000人能夠就讀劍橋或牛津，被錄取的幸運兒里，華裔學生的數量高過白人。華人學子一直以成績優異而名揚海外。但在“努力、認真、勤奮”的評價背後，嚴肅、呆板、不愛社交均是外國人給予他們的典型標籤。當華裔青年們步入社會，“悶聲發大財”同樣也是當地人對他們常用的描述。華人只顧埋頭做生意、不關心政治、不善於發聲的形象似乎已經深深地鑄刻在外國民眾的腦海里。

如今，這種現象正在發生改變。世界各地的華裔青年正不斷“覺醒”，他們勇敢地突破自我，努力打破當地主流社會對自身的刻板印象。

“在我們學校，華裔學生因為不存在語言交流障礙，同時又具備刻苦認真的品質，學習上大家很難競爭過他們。”在加拿大滑鐵盧大學的中國留學生陸青梧說，“同時，華裔學生們都很擅長社交，既能和當地人玩得很好，也能和我們打成一片，他們中不少人擔任各種協會或社團的主席，幾乎是學校里最厲害的存在。”

而相對於早期照片中厚厚的劉海兒加上厚厚的眼鏡片，時下華裔年輕人也逐漸以更加陽光積極的形象示人。在歐美各大社交網絡和視頻門戶網站上，越來越多的華裔年輕人敢於秀出真我。更有華人青年致力於推廣自己族裔的優秀人才，改變人們對於華人的思維定式。據當地媒體報道，22歲的華裔青年羅冠庭和他的朋友們推出一個“另類亞裔”網

站，意在為有才華有夢想的華裔青年打造一個展示自我的平台，為敢於堅持理想的華人打氣。

對於華人被“貼標籤”這一現象，美國華商總會顧問蔡文耀也坦言，不僅僅是華人，所有新移民都會遇上這樣的情況。因為新移民“落地”後首要的目標是尋找生存空間。在異國他鄉通過學習、做生意出人頭地是以往華人公認的捷徑。

“誠然，埋頭苦幹的華人不斷改變自身的境遇，但也使得他們無法從更宏觀的角度參與社會。當資源有限，社會中不同族裔的利益發生衝突時，問題就容易凸顯。”蔡文耀說。

從1976年到2008年，美國大學中亞裔學生數量增長了6倍。不少美國人認為是華人學生搶走了自己的人學名額。同時，華人也因被認為在工作領域能夠“不經審視”地走向成功而收到不少羨慕、嫉妒甚至譏諷的目光。

過去，當家門外的社會與自己家中全然不同，有不少華裔青年害怕被歧視，故而將自己與一切中華印記相割裂。但現在，更多華裔年輕一代認識到中華文化不是負累，他們堅持學中文、說漢語，同時積極適應當地文化、擁抱多元社會。

“作為一個移民二代，我曾經感覺自己站在一面文化牆上，左手是中國傳統思想文化，右手是西方的教育方式和生

活理念，我不知自己何去何從。”巴西華人青年聯合會創會會長葉王永說，“但事實上，如果拋棄中華傳統文化我們將得不到任何尊重。只有以一顆包容的心，秉持該秉持的，接受該接受的，才能達成與自己的和解，也才能真正走進自己所生活的這個世界。”

不爭急流但願滔滔不絕  
“現在華人第二代、第三代年輕人們都很有想法。他們在海外長大，從小就培養了自主意識。很多孩子不願子承父業，而是更願意根據自己的興趣和理想到社會上進行歷練。”巴西華人協會常務副會長、聖保羅華星藝術團團長李青霞說。

但同時，李青霞指出，相對於在巴西佔據龐大體量的日本青年，中國新移民的後代在行動力和決策方面還需要作出巨大的努力。“在各種比賽、競選活動中，華裔青年的支持率體現出他們的社會基礎還相對比較薄弱。包括我藝術團中的學生，他們很出色，可通常只是獨善其身。”

相比中國留學生的“抱團”，華裔學子則顯得更加獨立。蔡文耀認為，華裔年輕人在注重“私德”的同時也應彰顯“公德”。做到靜水流深不容易，但最基礎的是不要讓自己的優秀具有攻擊性。

“我的父母告訴我，在西方，一個人不屬於一個族裔，那麼他什麼也不是。從小，我就知道我既應該懂得中國傳統文化，也要積極接受當地的主流文化。我努力使自己不做無根浮萍，而要兩重文化之間的橋樑，努力消除存在於其間的偏見，讓主流社會對華人有更多的關注和更深的理解。”在加拿大多倫多學習生活的華裔青年溫孝瑜接受本報採訪時說道。

“年輕人是我們的重點培養對象，他們就是未來。”葉王永說，“當前，各地的僑團均出現人員青黃不接的情況，我們希望華人青少年能夠循序漸進、源源不斷地走進主流社會，在對國家、社會的作出貢獻的過程中學會為自己發聲，通過華人的階梯為華人爭光。”楊寧 林小藝

# 尋根之旅夏令營 美華裔青少年的中華文化認同之旅

隨全美中華青年聯合會、美國華人公共外交促進會組團參加的2017年廈門華僑大學、北京華文學院“尋根之旅”夏令營的華裔青少年，在完成所有行程後，已經陸續回到了美、加等地，但是參加夏令營感受到的中化文化震撼，至今

來自美國洛杉磯的12歲男生Ethan，聖荷西的Andrew和來自澳大利亞悉尼的Max同齡，中文僅限於非常簡單的交流。在參加廈門華僑大學夏令營期間，對安排的國畫、舞龍、武術、龍舟等課程，由於是首次接觸，感覺非常驚喜喜愛，更在夏令營期間，結成好友，並相約明年中國再見。

畫、武術課，更是令這些絕大多數是第一次參加尋根之旅夏令營的華裔青少年，為中華文化和中國山川之美所震撼。

來自洛杉磯的Kat，紐約的Katherine和來自加拿大的Tony都學習舞蹈多年，在廈門華僑大學夏令營結束的晚會上，擔綱領舞，獲得全場歡呼。Kat和April在夏令營的兩個星期內學習了傣族舞，並在晚會上準確地跳完了全舞。

“參加夏令營，不僅令這些孩子們密集接觸了中華文化，更令他們結成了有可能是一生的好朋友”北京夏令營的領隊老師杜國英說，短短的兩周，每天的全接觸，令這些青少年結成了好友，分別時真情流露的淚水，令人感動。

“今年中國各地的尋根之旅夏令營名額非常火爆，名額非常難拿到”，負責組團的全美中華青年聯合會詹瑞娥老師表示，“從年初開始，就有家長開始詢問今年尋根之旅夏令營的



讓營員們心情難以平靜，尋根之旅夏令營的經歷，必將成為這些華裔青少年終身難忘的一次中華文化認同之旅。

據帶團參加廈門華僑大學夏令營的焦青介紹，團員基本上來自美國，還有法國、加拿大和澳大利亞的小朋友參加，可能這些小朋友沒有參加當地的中文學校，有些小朋友的中文交流程度非常有限。但是在夏令營期間，有小朋友表示，從來沒有講過這麼多中文，甚至還第一次學習了中文歌曲。

穫時表示，感覺自己和祖先以及文化開始有了密切的聯繫。

而夏令營期間安排的當地人文和文化名勝之旅，廈門鼓浪嶼、福建土樓、北京天安門、長城、剪紙、舞龍、龍舟、國



報名事宜。國內有些地方僑辦的名額剛剛上網，就已經被搶完了，考慮到今年詢問尋根之旅的家長較多，選擇參加了曾經組團去過的北京和廈門兩個團。名額拿到後，剛一公佈，基本上在一個星期內就滿額了。”

參加夏令營的營員將全部加入中國尋根之旅夏(冬)令營美國營員聯誼會。營員之間仍保持聯絡，並尋找機會見面，將這份難忘的經歷和對中華文化的喜愛延續下去。(AACYP 洛杉磯訊)

New York\* Houston\* Chicago\* Austin\* Los Angeles\* Silicon Valley\* Seattle\* Madison

## 張哲瑞聯合律師事務所 ZHANG & ASSOCIATES, P.C.

U.S. IMMIGRATION ATTORNEYS & COUNSELORS

地址: 9999 Bellaire Blvd., Suite 920, Houston, TX 77036 網址: www.hooyou.com  
 電郵: info@hooyou.com 電話: 1-800-920-0880 傳真: 713-771-8368

**精辦** ♦ 國家利益豁免和特殊人才綠卡 ♦ PERM 及職業移民 ♦ H、L 及其他非移民簽證

**移民·綠卡·簽證**

- ♦ 22位資深美國執照律師
- ♦ 19年資歷數千成功案例
- ♦ 紐約 / 休士頓 / 芝加哥 / 奧斯汀 / 洛杉磯 / 硅谷 / 西雅圖 / 麥迪遜 八地辦公
- ♦ Oracle 客戶管理系統
- ♦ 客戶遍布全美

**綠卡申請**

**免費評估**

如果您正在考慮申請綠卡，請將簡歷發到 info@hooyou.com 我們將為您提供免費評估